

ЗНАМЯ ТРУДА

УЧРЕДИТЕЛЬ — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Сегодня, 23 февраля, — День защитника Отечества

Поздравляем ветеранов Вооруженных Сил, солдат, находящихся на службе в армии и на флоте, воинов запаса с праздником — Днем защитника Отечества. Желаем здоровья, счастья, благополучия, успехов в труде и службе на благо Родины и народа.

Городской Совет народных депутатов, городская администрация, горвоенкомат.

КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

По новому военному Уставу отпуск будет положен каждому служащему срочной службы. Пока же его дают только тем, кто заслужил. Накануне праздника, Дня защитника Отечества, приехали в отпуск Александр Федорченко, Дмитрий Иванов, Сергей Черванев.

Александру Федорченко и Сергею Черваневу служить осталось полгода. Гвардии рядовой Александр Федорченко проходит службу в Белоруссии в ракетных войсках стратегического назначения радистом, сержант Сергей Черванев — в Челябинской области в войсках гражданской обороны.

В то время, когда вы готовились и начинали службу, очень много говорилось о негативных явлениях в армии: дедовщина, неуставные отношения. Вы почувствовали это на себе?

Неуставные отношения всегда есть и были в армии, — начинает разговор Александр Федорченко. — И везде они разные. Даже в двух рядом стоящих казармах. Через это проходят все, кто служил в армии. Очень важно найти друзей, суметь приспособиться к армейской жизни. Я, например, год до армии жил в общежитии и даже в этом отношении мне в армии было легче. Мои друзья все отслужили, никто не сбежал...

— А элементы дедовщины в отношении кого чаще проявляются?

— Есть люди, которые болезненно переживают любые мелочи, а надо уметь их не замечать. А вообще, если человек честный, порядочный, не лентяй, может и умеет работать, к нему никогда не будут плохо относиться. Притворяться не на-

до. Что может сойти на гражданке, хитрость, например, изворотливость, в военном коллективе проявляется еще ярче. Этого не любят.

— Очень не любят «косарей», — в разговор вступает Дмитрий Иванов. В армию он ушел весной, но за его плечами уже первые переломные очень трудные полгода. — Тех, которые «косятся» на здоровье. Если натер мозоль и сразу бежит в санчасть — это уже повод к тому, что к этому человеку ребята не будут уважительно относиться.

Дмитрий Иванов закончил ПТУ-15 по специальности монтажник, а его воинская специальность — техник по ремонту топливной аппаратуры. Служба его началась в учебном полку связи, а после двух с половиной месяцев подготовки он служит в боевой части, расположенной в Ленинградской области.

— Было тяжело, — признается Дмитрий. — В учебке «гоняли», пришлось побегать, попотеть. Дни были рассчитаны по минутам — зарядка, завтрак, учебные занятия, строевые...

Отпуск через полгода подтверждает, что Дмитрий Иванов стал настоящим солдатом.

Дважды за время службы приезжает в отпуск и Александр Федорченко, получал таким образом поощрение за отличные успехи в боевой подготовке.

Из этих ребят дальше всех от родного дома служит Сергей Черванев. Его часть — на Урале. Ему чаще приходится общаться с новобранцами, потому что служит в учебке. И судя по его молчанию в начале беседы, он полностью согласен с ребятами насчет того, ко-

го в армии уважают.

Профессиональный военный, капитан Сергей Владимирович Наймушин служит на легендарном Байконуре. В Сланцы приехал в отпуск к родителям.

— Вам приходится по службе сталкиваться с проблемами молодых?

— Семь раз в месяц, когда стою в нарядах. А основное место моей службы — вычислительный центр. Вот уже пять лет после окончания космического института имени Можайского. Контингент у нас служит неплохой — ребята из России, из Казахстана. Но тоже, бывает, убегают.

Поделились ребята мыслями о том, как они относятся к контрактной системе службы. Появление в армии женщин, особенно на кухне, тоже считают неплохим новшеством. «Недавно женщины у нас стали работать поварами — готовят лучше», — заметил Александр Федорченко.

Дмитрию еще не скоро предстоит сменить шинель на гражданский костюм. Для Александра и Сергея эта перспектива более близкая. Чем они собираются заняться после армии, и не пугает ли их так изменившаяся жизнь? Александра дома дожидают жена и ребенок, но поступать учиться надежды не оставил. Сергей перед армией после окончания Сланцевского техникума работал на заводе «Сланцы». Собирается вернуться туда же. А жизнь... она, конечно, настораживает.

Н. СТЕПАНЕНКО.



РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

Ветеранским организациям тоже становится жить и существовать все труднее, благополучие их ведь полностью зависит от внимания к ним со стороны органов власти, от материальной поддержки хозяйственников, от всеобщей заботы. Со дня Победы-то прошло почти полстолетия, и самым молодым участникам войны сегодня не менее 70 лет. А сколько среди них инвалидов! Только на примере Новосельской организации можно проследить, как она «тает» с каждым годом, во всей округе насчитываются всего около 50 человек — бывших воинов фронтов и партизанского движения. Но вместе с этим не уменьшается проблем, наоборот, они сегодня усугубляются. Даже льготы ветеранам, в частности, 50-процентную плату за жилье, акционерному обществу «Аврора» и Новосельскому сельскому Совету оказалось «тянуть» не под силу. Это прямое посягательство на социальную защиту ветерана, в надежде, видимо, на то, что не каждый из них пойдет в суд отстаивать свои права. Попросту не хватит на это здоровья. Но и тем, кто живет в

личном доме, все труднее заготовить дрова, приобрести газ. И что в таких ситуациях делает сам ветеран, если о нем не позаботятся.

Тем не менее, организация все же живет. У ее председателя Анны Николаевны Лисаковой не смолкает телефон, ни одного дня не проходит в бездеятельности — все проблемы ветеранов проходят через ее жизнь, через ее душу и здоровье. Хотя и сама она уже инвалид второй группы. Реже теперь всем приходится встречаться вместе, однако каждый участник войны находится в поле зрения актива. Вот и эта встреча, которую нашему корреспонденту Ю. Терентьеву удалось снять в музее школы, не случайна. Анна Николаевна свела вместе двух ветеранов, инвалидов войны Михаила Петровича Батуева (слева) и Бориса Антоновича Богачева. Есть им о чем поговорить, что вспомнить — за плечами каждого огненный боевой путь, госпитали. Оба они честно выполняли свой патриотический долг защитников Отечества. Ну и, конечно, шел разговор о сегодняшнем дне и жизненных проблемах. Сожаления ветеранов лишь об одном — не молоды, и много достичь не в силах.

О. ТИМОФЕЕВА.



«Приказываю выступить на охрану государственной границы России...» — эти слова звучат на всех новых заставах.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В субботу, 20 февраля, состоялся традиционный пробег легкоатлетов в честь Дня защитника Отечества. Маршрут пробега, как и прежде, проходил по историческим местам, где в боях зарождалась Красная Армия. Спортсмены стартовали в Пскове, а финишировали в Сланцах. В прежние годы пробег заканчивался в Нарве, теперь же для этого потребовались бы сложные переговоры без всякой гарантии на успех. Даже в нынешнем виде общая длительность маршрута составила 176 километров. Этот путь спортсмены преодолели как раз за световой день. Финиш состоялся, как и намечалось по графику, в 17 часов на площади у Дома культуры горняков.

Участие в пробеге принял

лей из Пскова, Гдова, Сланцев. Сланцевчане составили как раз половину этого числа. Все три женщины, участницы пробега, — это также сланцевчанки: Г. Елизавета, Н. Грибова, Е. Муравьева. Всем участникам были вручены сувениры.

Организаторами триадцатого по счету легкоатлетического пробега в честь 23 февраля выступили Псковский городской спортивный комитет и отдел по делам молодежи Сланцевской районной администрации. Большую организаторскую работу проделал В. М. Чарушников, последователь безвременно ушедшего из жизни спортсмена-энтузиаста Е. И. Пискунова. Созданный им клуб «Бордячок» продолжает жить. И участие в пробегах — это и дань памяти энтузиастам спорта.

От Ладоги до Наровы и Великой

(Начало в № 25—28, 30—33).

VI. БОРЬБА
СО ШВЕДАМИ,
ЛИВОНЦАМИ
И ЛИТОВЦАМИ.
КОЛONИЗАЦИЯ
ИЖОРСКОГО ПЛАТО
И ЮЖНОГО БЕРЕГА
ФИНСКОГО ЗАЛИВА
В XII—XIII ВЕКАХ

В течение указанных выше веков в крае произошли значительные передвижки населения. В конце XI и XII веке в край приходит еще одно угро-финское племя со стороны Карелии — ижора (шведское — ингры, ингреки). Оно расселяется от бассейна реки Ижоры — притока Невы — до реки Луги главным образом на малообжитых землях Ижорского плато и по побережью Финского залива, значительно потеснив здесь воду.

Водь теснят и новгородцы — земледельцы, которые, обладая более высокой культурой земледелия, постепенно распахивают участки плодородной земли на Ижорском плато, где земледелие затруднено большой лесистостью, а поселяться трудно из-за отсутствия рек, и нижнее Полужье и Принавье.

К концу XIII века среди славянского населения окончательно утверждается христианство, у финских народов сохраняется язычество еще на 200—250 лет, хотя их и пытаются крестить. Православных людей возмущает не так сильно непризнание Христа и поклонение силам природы, как жертвоприношения, иногда и с человеческими жертвами.

Серьезные изменения происходят во внешнем окружении ставшего с 1136 года независимым Великого Новгорода. Окрупневшее королевство Швеция предъявляет претензии на господство в северной части Балтийского моря и берет на себя неблагодарную задачу перекресть окружющие шведов народы в католическую веру. В XIII веке у шведов появляются в этом отношении союзники — единоверцы Тевтонский и Ливонский ордена.

Начинаются войны с Швецией.

В конце XIII века литовским князьям удается закрепить созданное Миндовгом Великое княжество литовское, подчинив себе витебские, полоцкие и смоленские земли. Возникает мощное литовско-русское государство, отношение которого к русским землям характеризуется реже добрыми побуждениями, чем агрессивными действиями.

Таким образом, если в начале XII века Новгороду, а точнее сказать его вассалу Искому, приходилось воевать в основном с чудью, которая не могла быть силой, способной сокрушить Новгород, то в XIII веке враги, да еще очень мощные были со всех сторон, кроме северо-востока. Это Швеция, Ливония, Литва и с юга татары, которым приходилось платить дань, чтобы спасти себя от разгрома.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

(Продолжение следует).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 24 февраля, во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится очередное занятие литературного объединения. Начало в 18 часов. Приглашаем всех желающих.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. НИКОЛАЕВ

Администрация и профсоюзная организация Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта поздравляют всех мужчин предприятия и ветеранов войны и труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем защитника Отечества. Желаем вам крепкого здоровья, успехов во всех делах.

Администрация и профсоюзный комитет Сланцевского пассажирского автопредприятия сердечно поздравляют трудающихся предприятия, ветеранов войны и труда с Днем защитника Отечества. Желаем здоровья, успехов в нелегкой жизни.

Администрация и объединенный комитет профсоюза муниципальных предприятий розничной торговли поздравляют своих мужчин с праздником 23 февраля — Днем защитника Отечества! Всего вам самого доброго!

Дорогие мужчины!
Женщины ЖПЭП поздравляют вас с Днем защитника Отечества. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и личной жизни.

Марии Степановне
СИРОТСКОЙ
Поздравляем с юбилеем.
Желаем здоровья.
Ломинкины.

Павлу Яковлевичу
БЛАГОРОДОВУ
Коллектив комбината «Стройдеталь» и совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляют Вас с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Андрею Ивановичу
ИВАНОВУ
Сердечно поздравляем с 60-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.
Коллектив УМ-332.

В соответствии с постановлением Главы администрации Ленинградской области от 12.02.93 г. № 18 с 20 февраля 1993 года введены новые тарифы на проезд пассажиров и провоз багажа на городских и пригородных автобусных маршрутах.

Плата за проезд в автобусах пригородных маршрутов взимается, исходя из покилометрового расчета: за 1 км — 1 рубль 50 копеек.

Плата за проезд в городских автобусах устанавливается в размере 5 рублей за одну поездку.

Стоимость одного талона — 5 рублей, месячного проездного билета — 250 рублей.

Тариф за провоз места багажа — 5 рублей.

Штраф за безбилетный проезд — 90 рублей, за неоплаченный провоз багажа — 15 рублей за каждое место.

ВВОДЯТСЯ НОВЫЕ ТАРИФЫ

В соответствии с постановлением Главы администрации Ленинградской области от 12.02.93 г. № 18 с 20 февраля 1993 года введены новые тарифы на проезд пассажиров и провоз багажа на городских и пригородных автобусных маршрутах.

Плата за проезд в автобусах пригородных маршрутов взимается, исходя из покилометрового расчета: за 1 км — 1 рубль 50 копеек.

Плата за проезд в городских автобусах устанавливается в размере 5 рублей за одну поездку.

Стоимость одного талона — 5 рублей, месячного проездного билета — 250 рублей.

Тариф за провоз места багажа — 5 рублей.

Штраф за безбилетный проезд — 90 рублей, за неоплаченный провоз багажа — 15 рублей за каждое место.

1—1

АО Сланцевский цементный завод «Цесла»
с 20 февраля по 15 марта 1993 года

ПРОИЗВОДИТ ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ

на акции доли государственной собственности, находящейся в Уставном капитале АО «Цесла»,

И ПРИГЛАШАЕТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ

в приобретении акций всех работников завода, пенсионеров, ушедших на пенсию с предприятия и отработавших на заводе не менее 10 лет.

Номинальная стоимость акции — 500 рублей. Продажа акций за приватизационные чеки не производится. Регистрация и подписка проводится ежедневно в отделе кадров завода. При себе иметь паспорт, трудовую книжку и пенсионное удостоверение. Телефоны для справок: 23-554, 52-212.

3—1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОН: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социальнно-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявление принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Шахтерской Славы, д. 22, кв. 43 после 17 часов.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 15.25. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполнкомом Сланцевского горсовета народных депутатов

Всех мужчин — членов общества инвалидов поздравляем с всенародным праздником — Днем защитника Отечества.

Правление:

Александру Михайловичу
СЕРГЕЕВУ

Поздравляем с юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья.

Коллектив Сланцевского хлебокомбината.

телевидение

СРЕДА, 24 ФЕВРАЛЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00.
18.00, 21.00, 0.05 — Новости.
6.20 — Гимнастика.
6.30 — Утро. 9.20, 13.00.
16.15 — Мультфильм. 9.25, 18.50 — «Река лики». 8-я серия. 10.20, 2.00 — Ж. Сименон — «Мегра колеблется». Часть 1-я. 12.20 — ... До шестнадцати и старше.
13.20 — Лыжный спорт.
15.25 — Телемист. 16.35 — Клуб-700. 17.05 — Док. ф. 18.25 — Эстония сегодня. 20.00, 21.40 — Общественное мнение. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 — Урмас Отт беседует с премьер-министром Республики Эстония М. Лааром. 22.50 — «Такси-самба». X. ф. 1.10 — Портрет группы «На-на». 1.50 — Пресс-экспресс.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 9.40 — Уставы младенца. 10.15 — Кипрас Мажейка. 10.45 — Кабаре «Околесица». 11.55, 20.25 — «Санта-Барбара». 135-я и 136-я серии. 12.45 — Антракт. 13.10 — «На родине Ислама». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Мачеха Саманишили». X. ф. 16.20 — Мульти-пульти. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Студия «РОСТ». 17.15 — Трансэфир. 18.00 — Христиан-

1—1

ская программа. 18.30 — «Всю жизнь с протянутой рукой...». Из цикла «Так и живем». 19.00 — Вечера в доме Гоголя. 19.45 — «Праздник каждый день».

21.30 — «Рег-тайм». 22.00 — ПРОК (Бизнес и политика).

23.20 — Звезды говорят.

23.30 — «ЭКС». 23.40 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.10 — Экзотика. 1.10 — Чемпионат мира по лыжным видам спорта. Двоеборье.

ПОКАЗЫВАЕТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.40 — Мультфильмы.

8.00 — Киносалон. 9.10 — Поп-магазин.

9.20 — «Моя вторая мама». 31-я и 32-я серии.

10.10, 12.05 — Док.

ф. 10.30 — «Си-эн-эн». 11.05 — Политика.

12.20 — «Волки и овцы». Телеспектакль.

15.30, 20.20 — Факт.

15.40 — Фильм-концерт.

16.10, 1.00 — «Гляди веселей».

Х. ф. 2-я серия. 17.15 — Домашний урок. История.

17.45 — «Би-би-си». 18.05 — Музыка на Мойке.

18.45 — «Область»: «Барометр».

19.00 — «Большой фестиваль».

19.15 — «Бомбы и люди».

19.45, 22.10 — «На войне как на войне».

20.45 — Спорт, спорт, спорт.

21.00 — «Немецкая волна».

21.35 — 600 секунд.

21.55 — Дневник сессии горсовета.

23.45 — «Провалы памяти».

Х. ф.

2—1

Меняю двухкомнатную квартиру новой планировки на трехкомнатную квартиру дома на 15 до 17 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру (1-й этаж) + участок в с/т «Здоровье» со строительными материалами + доплата на квартиру в С.-Петербурге. Телефон в С.-Петербурге 583-14-10.

2—1

Меняю двухкомнатные квартиры новой и улучшенной планировки, обе на 2 этаже, на трехкомнатную новую или улучшенную планировки и любую однокомнатную.

Или меняю двухкомнатные квартиры на две однокомнатные (по договоренности). Телефоны 51-653 (до 17 часов) и 25-017.

Меняю автомобиль «Москвич-2141» в отличном состоянии на трехкомнатную квартиру новой планировки. Обращаться по телефону 22-386 с 16 до 18 часов (кроме выходных).

Коллектив автоколонны ремзавода скорбит по поводу безвременной смерти

ТУМАНОВА Владимира Сергеевича и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив бригады маляров СРСУ-6 выражает искреннее соболезнование Снетковой Валентине Трофимовне по поводу смерти мамы.

Коллектив стоматологической поликлиники искренне соболезнует Людмиле Дмитриевне Тюховой по поводу смерти мужа.

Администрация и профком шахты скорбит по поводу смерти старшего работника шахты № 3 **АЛЬФИМОВА Валентина Николаевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив участка ОГЭ выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременного ухода из жизни старшего работника шахты № 3 **АЛЬФИМОВА Валентина Николаевича**.

Коллектив ОМТС ЛПО «Ленинградсланец» выражает искреннее соболезнование Дмитриевой Лиле Григорьевне по поводу смерти мужа.

Коллективы кафе «Ассоль» и «Лакомка» выражают глубокое соболезнование Степановой Евгении Васильевне по поводу смерти отца.

Жильцы дома № 15 по улице Свердлова выражают глубокое соболезнование семье Дмитриевых по поводу безвременной смерти **ДМИТРИЕВА Ивана Михайловича**

Жильцы дома № 7 по улице Ж